

# 学有榜样，行有楷模

## 济宁市技师学院举行表扬大会

12月24日下午，济宁市技师学院2023-2024学年中等职业教育国家奖学金暨第二届百奖“三星两优”学生表扬大会在学术报告厅举行。学院院长杨楠、党委副书记李怀磊等领导班子成员出席活动并颁奖。大会由学院党委委员、副院长王志敏主持。

杨楠在讲话中深情寄语全体师生，提出三大关键词共勉：热爱、学习、运动。热爱，是成就梦想的源动力。杨楠分享了张开

舜、张元慧、刘梦、张伟华等师生的感人故事，以及朱绍博、张微微、王福阳、贺亚红等技术能手、技能大师的成长轨迹，勉励同学们以热爱之名，拥抱生活，执着追梦，成为真正的英雄。

学习，是通往未来的金钥匙。在AI时代，观察、提问、共情、创新等多方面能力愈发重要。杨楠引用世赛冠军的辉煌成就，激励同学们不断学习，提升自我，成为有信仰、有价值、受人尊重的栋梁之

才。

运动，是青春活力的展现。杨楠强调运动对身心健康的益处，鼓励同学们走下网络、走出宿舍、走向操场，用健康的体魄和心态迎接未来的挑战。

杨楠寄语全体师生，要珍惜美好时代与年华，团结友爱、温暖善良、德技双馨、身心健康，让生命如璀璨星光，照亮自己，温暖他人。携手共进，为实现全国一流技师学院的梦想而不懈奋斗。

会上，李怀磊宣读了《济宁市技师学院2023—2024学年中等职业教育国家奖学金暨第二届百奖“三星两优”学生表扬名单》。与会领导为获奖同学颁发了证书和纪念品。

建筑工程学院学生王德超作为荣获“三星两优”学生代表发言；交通运输学院学生祝永作为2023—2024学年中职国家奖学金获得者代表发言。

(通讯员 宋元 郑文硕)



## 绽放风采

12月26日，任城区举办第十二届艺术节优秀节目展演活动。展演现场，来自全区各中小学校200余名师生通过舞蹈、朗诵、戏剧、器乐合奏、合唱等多种形式，展示了任城区中小学艺术教育的丰硕成果，在发掘培养兴趣和特长的同时，也锻炼了组织协调能力和团队合作精神。

房体朔 通讯员 田媛 摄影报道

## 曲阜中医药学校两教师在国际大赛中获佳绩

日前，2024“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛(教师赛)之学校急救教育赛项决赛在江苏护理职业学院举行。曲阜中医药学校教师杨娜、孙妮参加比赛，她们和来自国内外的200余名选手同台竞技。经过激烈的角逐，两位教师均荣获医卫组三等奖。

今后，学校将进一步深化教学改革，不断提升师生的专业实践能力，加大复合型技术技能人才的培养力度，推动专业教育教学与社会需求的深度融合，为社会培养乐于施救、敢于施救、善于施救的高素质人才。

(通讯员 张弘珏)

## 聚焦传统文化，创新教学形式

12月24日，济宁市“中华优秀传统文化融入初中语文课程教学”主题研讨活动在济宁市第十五中学总校区举行。

活动中，济宁市第十五中学教师刘晓华与济宁学院附属中学高新校区教师孙韦分别带来精彩示范课。刘晓华执讲的《周亚夫军细柳》，以生动情境再现历史风云，引导学生领略古人风骨；孙韦执讲的《孟子》三章整合课，则纵横捭阖，串起儒家智慧脉络，展现经典魅力。

济宁市教育科学研究院初中语文教研员王瑞祥作报告。他立足教育前沿，剖析传统文化融入语文教学的时代价值，点明语文作为文化传承主阵地的关键角色，并首次明确125篇显性与25篇隐性教学篇目，为教学规划锚定坐标。同时，他从目标、设计、构建、体验四维度提出实操性建议，为教师“传道授业”赋能，指引课程走向深度与温度兼具的实践之路。

(通讯员 刘成龙 闻子文)